

MAGISTRÁT MĚSTA OPAVY



Horní nám. 69, 746 26 Opava
Tajemník



MMOPX01C6DOI

Váš dopis zn:

Ze dne: 15. 12. 2016

Naše značka: MMOP 141756/2016 /TAJ

Vyřizuje: Renata Zahradníková

Pracoviště: Horní nám. 69

Telefon: 553 756 214

Fax: 553 756 141

E-mail: renata.zahradnikova@opava-city.cz

Datum: 20.12.2016



Odpověď

Vážený pane inženýre,

obdrželi jsme Váš dotaz podaný dle zákona o svobodném přístupu k informacím, který se týká chemické údržby komunikace Kolofíkovo nábřeží a jejího vlivu na stav stromořadí.

Danou záležitost jsme konzultovali se správcem místních komunikací – Technickými službami Opava s.r.o. (dále jen TSO) a dle jejich vyjádření Vám sdělujeme následující:

Návrh na zařazení předmětného úseku místní komunikace (dále jen MK) Kolofíkovo nábřeží byl předložen TSO, jako správcem MK a realizátorem zimní údržby městské komunikační sítě a odpovědnou organizací za bezpečné užívání vybraných komunikací a chodníků na území města Opavy, v rámci schvalovacího procesu Operačního plánu zimní údržby MK pro zimní sezónu 2011/2012, a to z důvodu zvýšené nehodovosti, resp. z důvodu zajištění větší bezpečnosti silničního provozu v této lokalitě.

Operační plán zimní údržby MK pro Statutární město Opavu pro zimní období 2011/2012, vč. shora uvedeného návrhu, byl dne 10. 10. 2011 schválen radou města usnesením č. 700/24 RM 11.

Co se týče údajného úhynu vzrostlé zeleně – stromů vlivem používání chemických rozmrazovacích materiálů, konkrétně posypové soli zrnitosti 5 – 0,2 mm s protispékacím přípravkem, je možno doložit prohlášením o shodě, bezpečnostním listem a protokolem o zkoušce – chemické analýze vypracované autorizovaným zkušebním ústavem nebo laboratoří, možnost použití tohoto materiálu k posypu vozovek v zimním období.

Tento posypový materiál se ve větší či menší míře, v závislosti na intenzitě silničního provozu a panujících klimatických podmínkách, používá prakticky ve všech státech Evropské unie a dalších, a proto máme za to, že úhyn vzrostlých stromů není způsobem používáním tzv. „posypové soli“, neboť by ze stejných důvodů musely logicky uhynout také všechny ostatní stromy na území města lemující vozovky, které jsou udržovány chemicky, což se samozřejmě neděje.

Jmenované stromořadí (javorů klen) roste na pozemku parc. č. 2728 v k. ú. Kateřinky u Opavy. Jedná se o starší vzrostlé stromy, které rostou v úzkém zeleném pásu, tímto je u stromů výrazně omezena kořenová zóna (cesta, živičný chodník). Stav dřevin na této ulici je již dlouhodobě zhoršený, dřeviny ztrácí vitalitu a

postupně prosychají. V rámci údržby zeleně a spolupráce s odborem životního prostředí Magistrátu města Opavy se postupně odstraňují stromy s nejhůrší vitalitou tak, aby v dané lokalitě byla zajištena provozní bezpečnost a nedocházelo zde k případným škodám na zdraví a majetku občanů.

Na základě dostupných informací nelze momentálně prokázat, zda v daném případě došlo k prosychání stromů vlivem poškození chloridy (posypovou solí).

S pozdravem

„Otisk úředního razítka“

JUDr. Tomáš Elis, v.r.
tajemník